
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Septuagésima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 21(vinte e 
um) de Novembro do ano de 2019(dois 
mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 21(vinte e um) de Novembro do ano de 2019 (dois mil 
e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos 
Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, Rafael Peçanha de Moura,  
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Bento e Vinícius Correa. 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 071ª 
(SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 – 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 21 DE NOVEMBRO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foi 
lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Septuagésima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 19/11/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR:VEREADORA LETÍCIA DOS SANTOS 
JOTTA, OUTORGADO: SENHOR PABLO SANTOS; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADORA LETÍCIA 
DOS SANTOS JOTTA, OUTORGADO: SENHORA TATIANA CRISPIM 
PINHEIRO; TRIBUNA LIVRE -RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO 
DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 DE 03 DE MAIO DE 2018.OFÍCIO Nº 01/2019 
– MOVIMENTO ENDIREITA RIO NA CIDADE DE CABO FRIO, 
REPRESENTANTE: LUCAS DOS SANTOS GOMES; PROJETO DE LEI: 
0211/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, DISPÕE  SOBRE  
DENOMINAÇÃO  DE  AVENIDAS  E  RUAS  DO  LOTEAMENTO  DE  ALDEIA  
DE EMAUS, SITUADO NO CAMINHO DE BÚZIOS, KM 8, LOTE 14, CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0317/2019 -RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
TORNA   OBRIGATÓRIA   A   DOAÇÃO   DE   ALIMENTOS   NÃO   
UTILIZADOS   POR   MERCADOS   A PESSOAS EM SITUAÇÃO DE 
POBREZA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0318/2019 - 
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, INSTITUI  O  DIA  MUNICIPAL  DO  
PROFISSIONAL  DE  CONTABILIDADE - CONTADOR  NA  CIDADE DE 
CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0321/2019 - GUILHERME AARÃO QUINTAS 
MOREIRA E RICARDO MARTINS DA SILVA, REVOGA A LEI Nº 3.094, DE 16 
DE SETEMBRO DE 2019, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR  
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O  PROGRAMA  ADOTE  UMA  PRAÇA,  PARA  DETERMINAR  NOVAS  
DISPOSIÇÕES  AO PROGRAMA; REQUERIMENTO: 0158/2019 - 
JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE À 
PROLAGOS S/A - CONCESSIONÁRIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS DE  ÁGUA  
E  ESGOTO,  SOLICITANDO  TODAS  AS  INFORMAÇÕES  TÉCNICAS  
NECESSÁRIAS,  QUE POSSAM  JUSTIFICAR  RESULTADO  DE  LAUDO  
TÉCNICO  DE  EXAME  DE  ÁGUA  PURIFICADA, FORNECIDA POR ESTA 
CONCESSIONÁRIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
REQUERIMENTO: 0326/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, REQUER  
OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  GRUPAMENTO  DE  RONDA  
OSTENSIVA MUNICIPAL EQUIPE ROMU DA GUARDA MUNICIPAL, PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AOMUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 
0331/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, REQUER OUTORGA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS A REDE DAS PRETAS; REQUERIMENTO: 
0334/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER  ENVIO  DE  
EXPEDIENTE  A  ENEL  DISTRIBUIDORA  DE  ENERGIA  RIO,  COBRANDO  
O CUMPRIMENTO DA RESOLUÇÃO NORMATIVA Nº 063 DE 2004 DA 
ANEEL - AGÊNCIA NACIONAL DE ENERGIA ELÉTRICA; INDICAÇÃO: 
0507/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR 
PREFEITO  QUE  TOME  AS  MEDIDAS  NECESSÁRIAS  JUNTO  À 
SECRETARIA  COMPETENTE  PARA  QUE  SEJA  REALIZADA  A  
MANUTENÇÃO  DAS  FAIXAS  DE PEDESTRES  JÁ  EXISTENTES,  BEM  
COMO  A  COLOCAÇÃO  DE  NOVAS  FAIXAS  EM  TODA  A EXTENSÃO DE 
TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0511/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   
EXMO.   SR.   PREFEITO   A   TROCA   DAS   LÂMPADAS   QUEIMADAS   
NO   BAIRRO FLORESTINHA, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0512/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO SENHOR PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UMA ÁREA DE LAZER 
E ESPORTES NA ORLA DA LAGOA DAS PALMEIRAS; INDICAÇÃO: 
0514/2019 – ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   EXMO.SENHOR   PREFEITO   
A   REFORMA   COMPLETA   DO   PAM - POSTO   DE ASSISTÊNCIA 
MÉDICA, NO BAIRRO SÃO CRISTÓVÃO, EM CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0519/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA   AO   EXMO. 
SENHOR  PREFEITO QUE   DETERMINE   À   SECRETARIA   
COMPETENTE PROVIDÊNCIAS  NO  SENTIDO  DE  AMPLIAR  O  
REFORÇO  DA  GUARDA  MARÍTIMA  PARA  O  MAR DE TAMOIOS 
INCLUINDO QUADRICICLO E JETSKI; INDICAÇÃO: 0521/2019 - RICARDO 
MARTINS DA SILVA, SOLICITA AO EXMO. SR.  PREFEITO A REFORMA DA 
PRAÇA DA VILA DO SOL; INDICAÇÃO: 0522/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO.SR. PREFEITO A MANUTENÇÃO DO ESF 
TANGARÁ..Terminada a leitura do Expediente e a entrega das Moções de 
Aplausos, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Manoel Machado 
de Azevedo, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, 
parabenizou o jovem Lucas pela homenagem de Moção de Aplausos, 
ressaltando que apesar de ter apenas dezessete anos o mesmo já era um 
militante pelas causas populares. Em seguida, disse que a cidade estava sem 
representante atuante e que ele próprio sentia-se discriminado por ser um 
vereador de periferia. Em seguida, disse que em breve desocuparia a cadeira 
de vereador, mas, que se orgulhava por sua luta em prol do povo, mesmo 



tendo estado por pouco tempo na Câmara. Após, disse que ao final de sua 
passagem pela Casa Legislativa enumeraria as proposições de sua autoria. 
Continuando, conclamou aos Nobres Pares para que visitassem as escolas e 
os bairros periféricos. Disse, que os vereadores estavam sempre a postos para 
representar o povo, no entanto, a situação era extremamente complexa por 
causa do Executivo Municipal. Disse que, não tinha vaidade e estava na 
Câmara simplesmente com o objetivo de lutar pelo povo de Cabo Frio e 
solicitou aos Nobres Pares que exigissem que os secretários do atual governo 
não fossem tão covardes. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir, o senhor presidente registrou a presença do ex-vereador Jânio 
Mendes, presente na Assistência. Após, fez uso da palavra a Vereadora 
Letícia Jotta, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir 
teceu comentários sobre as crianças baleadas durante confronto entre 
bandidos e policiais, no bairro Manoel Corrêa. Disse que, infelizmente a 
Secretaria de Desenvolvimento Social não funcionava da forma como deveria, 
visto que não oferecia atendimento a tais vítimas e suas famílias. Prosseguindo 
afirmou que, também os funcionários da COMSERCAF necessitavam que 
assistentes sociais os visitassem em suas casas prestando auxílio no momento 
tão difícil pelo qual passava o município, criticando ao chefe do Executivo 
Municipal e a sua equipe. Em aparte, o vereador Manoel Machado disse que o 
ginásio poliesportivo do Jardim Esperança continuava sem energia elétrica, 
mesmo após diversas reivindicações. Retomando ao seu discurso a vereadora 
Letícia Jotta disse que apesar do prefeito não responder suas mensagens e 
nem retornar aos seus telefonemas, não desistia e fazia sua parte. Reiterou 
que representava cerca de duzentas mil pessoas e que o estado de Tamoios 
era lamentável. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. A seguir, teceu críticas ao sistema de saúde, 
ressaltando que o município não somente parara como também andara para 
trás. Afirmou que, o pior ainda era buscar ajuda e ouvir na própria unidade de 
saúde que caso o doente não fosse retirado do local iria a óbito. Disse ainda, 
que a responsabilidade era do prefeito e que diversos tipos de cirurgias 
deixaram de ser realizadas no município. Observou ainda, que faltavam em 
Cabo Frio diversas especialidades médicas essenciais para o atendimento da 
população, com isso a saúde estava um verdadeiro caos, sendo que iria piorar 
muito mais. A seguir enfatizou que juntando todas as unidades de atendimento 
médico do município, não daria uma, e ainda, que era lamentável o estado da 
Laguna de Araruama onde nadava quando era criança. Disse que a 
responsabilidade era de todos e que Cabo Frio merecia um choque de ordem. 
Reiterou que qualquer governo que entrasse deveria governar para o povo e 
não apenas para um grupo político, em decorrência de que Cabo Frio 
precisava mais do que um administrador, precisava de Deus. Conclamou a 
todos que se unissem em prol do sistema de saúde. Disse,que o Vereador Luis 
Geraldo era um grande professor na Casa Legislativa, com isso contava com a 
ajuda do mesmo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em 
seguida, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, teceu comentários sobre as 
crianças baleadas no bairro Manoel Correa, destacando que também um  
funcionário da COMSERCAF fora morto no mesmo bairro. Continuando, disse 
que a prefeitura criava diversos projetos sem que nenhum surtisse efeito, em 



vez de aproveitar os já existentes. Disse ainda, que a falta de políticas públicas 
onerava o povo que sofria com as mazelas sociais. Disse que seu mandato 
estava à disposição do povo e que lutaria contra qualquer instância que 
desrespeitasse os direitos dos cidadãos. Após, disse que as crianças 
moradoras do bairro Manoel Corrêa que estavam internadas, demonstravam a 
falta de respeito do Poder Público para com a população. Observou, que Cabo 
Frio tinha um governo e um Secretário de Saúde que desacatavam as leis e o 
povo de Cabo Frio. Dirigindo-se ao Secretário de Saúde disse que o mesmo 
não precisava mais responder ao seu ofício, em decorrência de que tomaria 
outras providências. Parabenizou os representantes da comunidade do bairro 
Manoel Corrêa pela manifestação na Casa Legislativa. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
Vinícius Corrêa, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, 
falou sobre a importância de que a Polícia tivesse cuidado ao adentrar às 
comunidades, visto que havia muitas pessoas de bem no município. Disse que, 
quando as crianças começavam a ser atingidas havia algo muito errado e que 
o Executivo Municipal, com a Secretaria de Assistência Social, sistema de 
saúde e Educação funcionado a contento, tudo seria diferente. Em aparte, o 
Vereador Guilherme Moreira disse a secretaria de educação solicitava prazo de 
quinze dias para atender aos vereadores, assim, era possível imaginar como 
era o acesso para as pessoas do povo. Retomando ao seu discurso, disse que 
o bairro Manoel Corrêa tinha o nome do seu avô e que lamentavelmente o 
mesmo estava ficando abandonado, visto que somente bandidos entravam 
naquela localidade. Afirmou também que, todos sabiam o desfecho de um lugar 
onde o Poder Público não se fazia presente. Ao final registrou que após a 
Sessão Plenária haveria reunião dos vereadores com os moradores do bairro 
Manoel Corrêa. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a ORDEM DO DIA. NESTA 
ETAPA, FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0290/2018. FOI 
REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO VETO: 0021/2018. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0008/2018. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0211, 0317, 0318 E 0321/2019. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0158, 0326, 0331 E 0334/2019 E AS INDICAÇÕES 
NSº: 0511, 0512, 0514 E 0522/2019. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA 
DOS AUTORES AS INDICAÇÕES NSº: 0507, 0519 E 0521/2019. Terminada a 
Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Silvio David 
Pio Oliveira, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, 
disse que tomara providências no sentido de que os buracos fossem tapados, 
mas, que chegara ao seu conhecimento que o serviço somente seria realizado 
no prazo de trinta ou quarenta dias, o que configurava a falta de respeito para 
com o povo de Cabo Frio e turistas.  Em seguida, criticou a senhora que estava 
à frente da Secretaria de Promoção Pessoal e solicitou que o prefeito Adriano 
Moreno trocasse as pessoas incompetentes que acabavam por prejudicar o 
seu governo. Disse que pedira votos para o atual prefeito e que se 



envergonhava diante dos fatos ocorridos. Disse também, que era fiscal dos 
bairros e que a cidade toda estava abandonada, sobretudo os bairros da 
periferia. Observou que, com a proximidade das eleições queria ver os 
candidatos pedirem votos em tais comunidades. Reiterou a seguir, que estava 
sempre ao lado do povo de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 


